Индивидуальное средство 
спасения при пожаре из помещений, 
расположенных выше первого этажа
Парашют не может быть использован как спасательное средство даже с верхних этажей самых высоких зданий по той причине, что он не успеет раскрыться при столь непродолжительном времени падения с них. 

К тому же прыжок с парашютом требует специальных навыков и подготовки, что нельзя требовать поголовно от всего населения.

Поэтому, чтобы его использование имело место в спасении при пожаре, парашют должен обладать следующими качествами:

1. Мгновенной раскрываемостью.

2. Надежностью спасающегося при полете.

3. Психологической совместимостью для любого лица, пожелавшего им воспользоваться.

Смотри рисунок №1. На нем изображен парашютист, спускающийся на предлагаемом парашюте.

Давление в стропах парашюта газообразного гелия несколько выше, чем в куполе, необходимо для управления куполом парашюта парашютистом во время его полета.

Давление газообразного азота в мешке к моменту приземления служит амортизационным  средством при неудачном приземлении, а в момент раскрытия парашюта, экраном для его частей от воздействия температуры и, одновременно, средством снятия парашютиста (сдувания) с места его старта, что психологически имеет существенное значение, так как обе руки его в этот момент заняты другим делом, и задержать прыжок он ими не может. Конструкцию азотного клапана смотри на рисунке №3.
Приготовившись к прыжку, допустим стоя на оконном проеме лицом наружу здания и надев парашют через голову, как показано на рисунке №5, парашютист упирается ладонями обеих рук в днища баллонов, находящихся под тканью парашюта (см. рис №6) и с силой резко давит на их торцы. В результате этого действия происходит прокол баллонов и наполнение газами их систем. Причем азотная система наполняется на несколько микросекунд раньше гелиевой. Это необходимо, чтобы купол парашюта мог свободно раскрыться, а достигается это иглой прокола баллона на 1 мм короче у гелия, чем у азота. Если же одна рука парашютиста травмирована и он ею не владеет, то взявшись за торец баллона здоровою рукой он торцом противоположного баллона ударяет об оконный косяк, тем самым приводя парашют в действие.
В момент включения системы обе руки парашютиста заняты и он невольно расстается с твердью.

Механизм включения системы и его принцип показаны на рисунках №№ 8 и 9.

Следует заметить, что парашютная ткань может быть двух и более слойная (один слой несгораемый, другой - непроницаемый). Удельный вес ткани в нашем случае не играет существенной роли, как в современном парашюте, так как последний наполняется гелием, который легче воздуха, а как гелий, так и азот не горят и не взрываются. Азот дешев, а гелий не дороже твоей жизни.
В заключении можно сказать, что данная система пригодна и для прыжков с самолета.
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