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Ausfüllhinweise:
Es handelt sich bei dem vorliegenden Dokument um ein unverbindliches Muster. Alle Passagen, die Ihr konkretes Vorhaben und die dabei verarbeiteten Daten betreffen, müssen Sie auf Ihren konkreten Anwendungsfall anpassen.
Insbesondere weisen wir darauf hin, dass Sie nur personenbezogene Daten verarbeiten dürfen, die für den Zweck der geplanten Verarbeitung erforderlich sind. 
Denken Sie daran, die blau markierten Ausfüllhinweise vor der Ausgabe des Dokuments zu entfernen.


Datenschutzerklärung gem. Art. 13 DSGVO und Einwilligung
Projekt/Anlass: [Bitte das Projekt/den Anlass nennen, in dessen Rahmen die Einwilligung erteilt werden soll]
1. Name und Anschrift der/des Verantwortlichen
Die verantwortliche Stelle im Sinne der EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) ist:
Vorname Nachname
Studiengang, Universität
ggf. weitere Kontaktdaten
E-Mail: 


2. Datenverarbeitung im Rahmen [Bitte das Projekt/den Anlass nennen, in dessen Rahmen die Einwilligung erteilt werden soll]
[Hier bitte das Projekt kurz beschreiben und darstellen, wie Sie im Rahmen des Projekts die personenbezogenen der/des Betroffenen verarbeiten. Die/Der Betroffene muss sich vorstellen können, was mit ihren/seinen Daten passiert! Sie sollten an dieser Stelle auch darstellen, ob bzw. wann Sie die Daten pseudonymisieren bzw. anonymisieren werden. Dabei gilt: Erst wenn der Personenbezug der Daten vollständig aufgehoben wird und so eine (theoretische) Identifizierung einzelner Personen ausgeschlossen werden kann, darf aus datenschutzrechtlicher Sicht von Anonymisierung gesprochen werden.]
a) Umfang der Datenverarbeitung
Im Rahmen [des Projekts XY] verarbeite ich von Ihnen folgende Daten [Bitte an den aktuellen Anlass anpassen und ALLE personenbezogenen Daten aufzählen, die Sie von der betroffenen Person verarbeiten. Bitte beachten Sie, dass Sie ausschließlich personenbezogene Daten verarbeiten dürfen, die für den Zweck der Verarbeitung erforderlich sind.]:
(1) Datum 1, z. B. Name
(2) Datum 2, z. B. Geburtsdatum [Bitte das Geburtsdatum nur erfassen, wenn die betroffene Person minderjährig ist oder die Erfassung des Geburtsdatums für die zweifelsfreie Identifikation oder aus sonstigen Gründen erforderlich ist.]
(3) Telefon + E-Mail-Adresse [Falls dies für die Kontaktaufnahme oder aus anderen Gründen erforderlich ist]
(4) Datum 3, z. B. Audioaufnahme der Stimme
(5) Datum 4, z. B. Transkript des Interviews


b) Zwecke der Datenverarbeitung
[Hier bitte die Zwecke der Verarbeitung der unterschiedlichen personenbezogenen Daten nennen, z. B. wie Folgt:]
Die Verarbeitung Ihrer oben genannten personenbezogenen Daten dient dazu [hier den Zweck der Verarbeitung schildern, z. B. um das Projekt XY durchzuführen oder die Bachelorarbeit zum Thema XYZ zu erstellen].
Die oben genannten personenbezogenen Daten werden dabei [sowohl verwendet um Zweck XYZ zu erreichen als auch verwendet, um zu gewährleisten, dass XYZ].
[Alternativ können Sie auch Tabellen für die transparente Darstellung verwenden:
	Personenbezogene Daten
	Zwecke

	(1) Name
(2) Geburtsdatum
	Dokumentation Ihrer Einwilligung

	(3) Audioaufnahmen der Stimme
	Wissenschaftliche Auswertungen im Rahmen des Projektes XYZ.
Die Audioaufnahmen werden transkribiert, dabei werden Ihre personenbezogenen Daten pseudonymisiert.

	(4) Transkript des Interviews
	



c) Rechtsgrundlage für die Verarbeitung personenbezogener Daten
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer oben genannten personenbezogenen Daten durch die oben genannte verantwortliche Stelle ist Ihre Einwilligung, Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. a und ggf. Art. 9 Abs. 2 lit. a DSGVO.
d) Empfänger*innen Ihrer personenbezogenen Daten
[bookmark: _Hlk146725275][Hier bitte erläutern, welche Personenkreise bzw. "Kategorien" von Personen innerhalb oder außerhalb der Universität Zugang zu den Daten bekommen (z. B. "Betreuer*in der Bachelorarbeit  am Institut XY", "Prüfungsamt") – eine namentliche Nennung z. B. von Betreuerinnen und Betreuern von Abschlussarbeiten ist nicht erforderlich und sollte aus Gründen des Datenschutzes unterbleiben! Zu den Empfängern außerhalb der Universität kann auch die Öffentlichkeit gehören, z. B. wenn personenbezogene Daten veröffentlicht werden sollen.]
Ihre oben genannten personenbezogenen Daten werden an folgende Empfänger*innen innerhalb bzw. außerhalb der Universität weitergegeben:
Empfänger*innen innerhalb der Universität Münster:
· 
Empfänger*innen außerhalb der Universität Münster:
· 
[Alternativ: Ihre personenbezogenen Daten werden weder an weitere Empfänger*innen innerhalb der Universität Münster, noch an weitere Empfänger*innen außerhalb der Universität Münster weitergegeben.]
[Alternativ können Sie auch Tabellen für die transparente Darstellung verwenden:
	Personenbezogene Daten
	Interne Empfänger*innen
	Externe Empfänger*innen

	(1) Name
(2) Geburtsdatum
	Name und Alter werden im Rahmen der Einwilligung ausschließlich von den Projektmitarbeitenden des Instituts XYZ der Universität Münster verarbeitet.
	keine

	(3) Audioaufnahmen der Stimme
	Die Audioaufnahmen werden für die Auswertung im Rahmen des Forschungsprojektes ausschließlich von den Projektmitarbeitenden des Instituts XYZ der Universität Münster verarbeitet.
	keine

	(4) Transkript des Interviews
	Die vollständigen Transkripte werden ausschließlich von Mitarbeitenden des Forschungsprojektes verarbeitet. Die Transkripte sind pseudonymisiert.
	Einzelne pseudonymisierte Aussagen aus den transkribierten Interviews werden im Rahmen der Bachelorarbeit  zitiert. Die Zitate werden so ausgewählt, dass keine Rückschlüsse auf Ihre Identität möglich sind.




e) Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten 
Ihre oben genannten personenbezogenen Daten werden so lange gespeichert, wie sie für die Durchführung des Projektes […] benötigt werden, längstens jedoch […] Jahre. Wenn Sie Ihre Einwilligung widerrufen, werden die Daten gelöscht.
3. Ihre Rechte als betroffene Person
Sie haben ein Recht auf Auskunft über Ihre verarbeiteten personenbezogenen Daten (Art. 15 DSGVO), ein Recht auf Berichtigung Ihrer personenbezogenen Daten (Art. 16 DSGVO), ein Recht auf Löschung (Art. 17 DSGVO), ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) und ein Recht auf Widerruf Ihrer Einwilligung (Art. 7 Abs. 3 DSGVO).
Den Widerruf können Sie schriftlich oder per E-Mail bei der unter Ziff. 1 (siehe oben) dieser Datenschutzerklärung genannte verantwortlichen Stelle erklären.
Außerdem haben Sie das Recht, Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde einzulegen, z.B. bei der Landesbeauftragten für Datenschutz und Informationsfreiheit Nordrhein-Westfalen, Postfach 20 04 44, 40102 Düsseldorf, Tel.: 0211/38424-0, E-Mail: poststelle@ldi.nrw.de
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